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1)

2)

A técnica de estimativa de custo que fornece uma estimativa
mais exata possivel e é a técnica mais demorada & a de

estimativa aniloga.
egtimativa top-down.
opinido especializada.
egtimativa de trés pontos.
estimativa bettom-up.

(
(
(
(
(

[ex I w R W vl

Qual & a clausula SQL gue egpecifica uma condigic de restri-
¢80 sobre os grupos selecionados?

HAVING
WHERE
ORDER BY
DISTINCT

(
(
(
(
( CCUNT

oW

Uma colegido de rotinas, de varidveis e de estruturas de
dados, agrupados em um tipo especial de médulo ou pacote que
permite que, em um dado momento, somente um processo ativo
execute um de seus procedimentos, implementando, desga
forma, a exclusfo wmitua, é denominada

gemiforo.

mutexes.

instrugao TEST AND SET LOCK.
monitor.

BUSY WAITING.

HOQW ™

Prova ¢ Amarela Concursc : CP-T/13
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4) Segundo Fowler (2005), cclogue F(falso) ou V (verdadeiro)
nas afirmativas abaixc com relag¢do a linguagem UML, e
asginale a opgdo gue apresenta a gequéncia correta.

()

Os criadores da UML véem os diagramas da linguagem como

algo gsecundario, sendo o metamodelo, a esséncia da lin-
guagem.
() O0s compiladores de wmwodelos sdo baseados em arquétipos

reutilizdveis. Um arquétipo descreve como pegar um mode-
lo UML e transformid-lo para uma plataforma de programa-
¢do em particular.

Basicamente, a MDA é uma estratégia padrdo para usar a

UML como linguagem de programagdo. Diferentemente da
UML, o padrdo MDA ndo & controlado pela OMG (Cbject
Management Group) . ,

() 0 PIM (Platform Independent Model) & wum modelo da UML

independente de qualquer tecnologia especifica.

(B) (F) (V) (V) (F)
(B) (F) (F) (F) (V)
(C) (V) (V) (F) (V)
(D) (V) (F) (V) (F)
(B) (F) (V) (F) (V)
5) Bnalise a tabela a seguir:

IDPEDIDC | DATAPEDIDO | CODPRODUTO | QUANTIDADE | VALORUNITARIG | VALORTOTAL

1 17/0172013 1580 z E3 50,00 R§ 100,00

2 17/01/2013 1600 4 R§ 80,00 R3 320,00

3 18/01/2013 1580 & E$ 50,00 B3 300,00

4 19/01/2013 1600 5 R$ 50,00 R$ 400,00

Prova
Profissio

Chave primaria:

IDPEDIDO, DATAPEDIDO E CODPRODUTO

Na tabela acima, existem duas colunas que armazenam valores:

VALORUNITARIO e
calculado
VALORUNITARIO, sendo negse caso, uma informagao

campo

em

VALORTOTAL. Sabe-ge
funcio

dosg

atributos

que

eliminar da tabela

ou seja, & possivel saber
armazenar tal informac¢do. Ao
VALORTOTAL,

(A) primeira forma normal.

(B) segunda forma normal.

(C) terceira forma normal.

(D) quarta forma normal.

(B} forma normal de Boyce-Codd.

Amarela
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VALORTOTAL &
QUANTIDADE e

redundante,
o VALORTCTAL sem necessidade de
a c¢oluna
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CP-T/13




6} Processcos melhorados continuamente, com © entendimento dos
objetivos de negdcio e através de inovagdes, caracterizam
beneficios do Capability Maturity Model Integration £for
Services (CMMI-SVC) para qual nivel de maturidade?

(A) Gerenciado gquantitativamente.

(B) Gerenciado.
(C) Otimizado.
(D) Definido.
(BE) Parcialmente definido.
7) Analise a &rvore bindria a seguir.
1
2 3

N
e En

9

4

Assinale a opgdo que apresenta o percurso dessa arvore bin&-
ria em pré-ordem.

(A) 1 23456789
(B) 1 24 3 5 8+86 765
(C) 124 7 3 5628 ¢8%
(D) 1. 24 7 358 9 6
(EY 1. 2 3 4 75 8 95 6
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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8) Analise o programa a seguir desenvolvido,,

package p5;
public class P5
public static void main{Stringl] args) {

)

int ¢=1;
c = 0;

System.out
System.out
Syastem.out
¢ -= --C -
System.out

System.out
System.out

.print{(c--);
.print {++c) ;
.print{c) ;

C++;

.print (c--);
print (++¢) ;
.println{c) ;

Com relacdo as estruturas de controle aplicaveis a linguagem

JAVA, ambiente Netbeans 7.2.1, no programa acima, dJgue

sequéncia sera impressa ao final de sua execugao?

{p) -11io0111

(B) 0-10-111%

{C) 011000

{D) 000000

{E) 000-100
Prova Amarela Concurso CP-T/13
Profissdo INFORMATICA
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9) Analise o cddigo em JAVA abaixo levando em consideragdo que
polimorfismo e heranga sac aspectos importantes para o pa-
radigma de Orientagidoc a Objeto.
package p3;
public class P3 {

public static void main(String{] args) |
Moto m = new Moto (1,2,3,true); Veiculec v = mew Veiculo (0,0,0}; }
public static class Veilculo {
public int aceleracao; public int marcha; public int velocg;
public Veiculo (int acel_inie, int veloc_inie, int marcha_inie) {
marcha = marcha_inic; aceleracac = acel inic; veloc = veloc_inic; }
public void mudar marcha{int n) { marcha = n; }
public void frear (int decrement) { veloc -= decrement; |}
public void acelerar (int increment) { wveloc += increment; }
}
public static class Moto extends Veiculo {
public Boolean Descanso;
public Moto{int acel inic, int veloc inic, int marcha_inic, Boolean
descanso) {
guper (acel_inic, veloc_inic, marcha_inic); Descanso = descanso; }
public void atiVér_descanso (} { Descanso = true; }
public Boolean verificar descanso () { return Descanso; }
public void destivar descanso () | Descansoc = false; }
public void acelerar (int increment) |
if (verificar_descanso()==false) veloc += increment++; } } }
De acordo com o c¢bdigo acima, considerando gque atribuir o
valor true & propriedade "Degcansgo" ativa esta propriedade,
& correto afirmar qgue:
(A) A propriedade "Descanso" do objeto "v" j& estd ativa.
(B) A instrugdo m.ativar descanso=true; ativa a propriedade
"Descanso".
(C) A instrugdc v.Descanso (); ativa a propriedade "Des-
canso",
(D) N3o é posgsgivel ativar a propriedade "Descanso" dc obje-
to wv.
(E) A instrugdo v.ativar descanso(); ativa a propriedade
"Descanso".
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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10)

1)

Prova

Correlacione os termos de Geréncia de Projeto a&s suas res-
pectivas caracteristicas, e assinale a opgdo que apresenta a
sequéncia correta.

TERMOS DE GERENCIA CARACTERISTICAS
DE PROJETO
I -~ EAP ( ) Estratégia para lidar com riscosg
IT - Plano do Projeto negativos ou ameagas aos objeti-
ITII- Aceitagao vos do preojeto.
IV - Exploragdo () Métrica mais critica do geren-
Vv - Indice de Desem- ciamento do Valor Agregado.
penho de Custo () Serve de Dbase para estimativa
VI - Governancga dos custos.

( ) Estratégia para lidar com opor-
tunidades ou riscos posgitivos
que podem surgir no projeto.

( ) Constitui a linha de base a ser
usada como referéncia para me-
dir e acompanhar o andamento do

projeto.
(A) {(I1I) (V) (I) (IV) (II)
(B) {(Iv) (1) (II) (II1I) (VI)
{(C) (I1) (V) (1) (IV) (III)
(D) {I) (I1I) (V) (III) (IV)
(E) {(ITI) (1) (II) (VI) (IV)

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

Fm um Data Warehouse, as tabelas , diferentemente
das tabelas , estdo mais sujeitas ao processc de
desnormalizagdo. A abordagem do recomenda a nao
normalizacgdo das tabelas , enguanto a abordagem
do recomenda a normalizagdo.

(A) dimensio, fato, STAR SCHEMA, dimengdo, SNOWFLAKE SCHEMA.
(B) dimensio, fato, SNOWFLAKE SCHEMA, dimensdo, STAR SCHEMA.
(C¢) fato, dimensdo, STAR SCHEMA, dimensdco, SNOWFLAKE SCEEMA.
(D) fato, dimensdo, STAR SCHEMA, fato, SNOWFLAKE SCHEMA.

(E) fato, dimensdo, SNOWFLAKE SCHEMA, fato, STAR SCHEMA.

Amarela Concurso : CP-T/13

Profigsgdo : INFORMATICA
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12} Analise ¢ programa abaixo, degenvolvido no ambiente Netbeans
7.2.1.

package p6;
public class P6 {
public static void main(Stringf]l args) {
int ¢;
for (e=0; ¢ <=10; ++¢) { }
do

{

C++;

while (¢ <=20 );
while (¢ <=20 )

{
}

for (; c <=10; c++) { }
do

{
}

while (¢ <=20 );
while (¢ <=20 )

{
)

System.out.println{c};

++C;

C++;

++C;

}

Com relagdo as estruturas de controle aplicaveis a linguagem
JAVA, assinale o valor gue serd impresso pelo programa ao
final de sua execugdo.

18
19
20
21

(
(
(
(
(E) 22

mo oW

Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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13)

Prova
Profi

Analise ag tabelas a seguir.

TABELL 1:
contal tantal contald
saldo ga 100 G0
TABELL 2:
tempo Transacéo 1 Transacic B
£l recupere contal: -
soma = 50
t2 recupere contal: -
soma = 180
3 - recupere contad
4 - atualize contad
60 - 40
5 - regupere contal
tE - atualize contal
80— 140
£ - commit
g recupere contald: ‘
i soma = 220, nfo 240

Controle de concorréncia em um SGBD € um mecanismo para
asgsegurar gue transagdes gimultineas sejam executadas de
forma controlada, sem interferéncias mtuas. A tabela 2
apresenta duas transagdes Tl e T2 realizadas no decorrer do
tempo t. Sabendo que, na tabela 2, no tempo t8, o resultado
obtido estd incorreto, pode-se afirmar que, de acordo com
C.J. Date (2004), ocorreu o seguinte problema de concorrén-
cia:

(3) atualizacgdo temporiria, também conhecida como leitura
guja.

dependéncia sem COMMIT.

leitura ndo repetitiva.

atualizacgdo perdida.

anédlise incongistente.

H O QW

: Amarela Concurso : CP-T/13
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14)

15)

16)

Prova

Com relacgdo ace tipos de transmissdo gserial e paralela,
agssinale a opgdo correta.

(A) A transmissdo paralela é sempre mais répida que a trans-
migsdo serial, tendo em vista sua capacidade de transmi-
tir um grupo de bits simultaneamente.

(B) Na transmissdo serial, pode ocorrer de os bits transmi-
tidos simultaneamente nao chegarem ao destino no mesmo
instante que deveriam devido as 1ligeiras diferengas de
comprimento dos cabosgs que constituem os canais de trans-
missio.

(C) Existem dois métodos para realizar transmissdo paralela:
agssincrono e sincrono.

{D) O padr3oc USB (UNIVERSAL SERIAL BUS) e o padrdo FIREWIRE
gdo sistemas de transmissdo serial de alto desempenho.

{(E) A transmissgido paralela assincrona consiste em um pro-
cesso de sincronizagdo do receptor a cada novo caracter
transmitide. Para isso, antes do inicio da transmissio,
cada caracter & acrescido de dois pulsos, um no inicio,
denominado START, e outro no final, denominadoc STOP.

Segundo Fernandes (2012), o Ciclo da Governanga de TI & com-
posto por quails etapas?

{A) Implantagdo de modelos, gestdo de risco, integridade do
negdcio, integridade tecnoldgica.

{(B) Alinhamento estratégico, arguitetura de TI, plano de TI,
modelagem de processos.

{C) Gestdo de risco, gestdo do valor, definig¢dc do negdcio,
integridade de dados.

(D) Alinhamento estratégico e compliance, decisdo, estrutura
e processos, destdo do valor e do desempenho.

(E) Seguranca da informagdo, definigdo do negdcio, processos
definidos, decisdo.

Segundo Fernandes (2012}, o modelo de referéncia de gover-
nanca Service Oriented Architeture (SOA) define trés proces-
sos. Qual desses processos se caracteriza por ser utilizado
como um mecanismo para garantir que os niveis de servigo e
o8 nivelis operacionais sejam satisfeitos, enquanto fornecem
um nivel de flexibilidade em sua implementagio e tempo?

Compliance.
Dispensation.
Comunicacgdo.
Definido.
Otimizado.

HOaW®

Amarela Concursc : CP-T/13
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17)

18)

Prova
Profi

Qual é o estagio previsto pela ITIL (Information Technology
Infrastrutucture Library) v3 gue descreve a fase do ciclo de
vida do gerenciamento de servigosg, orientando como garantir
a entrega e o guporte a gervicogs de forma eficiente e
eficaz?

{A) Estratégia de Servigo.

{B) Desenho do Servicgo.

(C) Transicgdo do Servigo.

{D) Operagdo do Servigo.

{E) Melhoria Continua do Servigo.

Sequndo Szwarcifiter e Markenzon (2010), um aspecto funda-
mental no estudo das &rvores de busca &, naturalmente, o
custo de acesso a uma chave desejada.

Sendo assim, assinale a opgdo que apresenta o tipo de arvore
cuja organizagdo visa a minimizar o nlmero de comparagOes
efetuadas no pior caso para uma busca com chaves de probabi-
lidades de ocorréncia idénticas.

Completa.
Incompleta.
Difusa.
Asgimétrica.
Simétrica.

Honw®

Amarela Concurso : CP-T/13
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19) Analise o cbdigo em JAVA a seguilr:
package p9;
public class P9 {
public static void main(Stringll args) {

final int DIM = 2;

int [1[]1[] matriz = new int [DIM] [DIM] [DIM];

int € = 0;

for(int i=0; i<matriz.length; i++){

for(int j=0; j<matriz[il.length; J++)}{
for(int k=0; k<matriz[i].length; k++) {
t += matriz[i] [j] [k] += 1i*j*k;
) .,
System.out.println{t);
}
Considerandc o estudo de ARRAYS de "n" dimensdes, com
relagdo ao cddige em JAVA acima, construido no ambiente
Netbeans 7.2.1, que valor serd impresso pelo programa apds o
término de sua execugao?
() ©
(B) 1
(cy 3
(D) 9
(B) 27
Prova : Amarela Concurso : CP-T/i3
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20) Analise a arvore bindria a sequir,

A
B C
D E F
/\
G H I

Considerando os. percursos apregentados em Szwarcifiter e
Markenzon (2010), assinale a opgdo que apresenta O percurso
da &rvore bindria acima em ordem simétrica.

() ABCDEFGHI
(B) GDBHIETFCA
(C) DBAGCETFHTI
(D) ABDGCEHTITF
{(F) DGBAHETICTF
21) Com relacdo ao estudo de redes de computadores, assinale a

opcdo que NAO apresenta, do ponto de vista de um programa
aplicativo, uma caracteristica do servig¢o oferecido pelo
TCP.

Orientacdo 3 conexdo. §
Comunicacgdo FULL DUPLEX.

Comunicacgdo ponto a ponto.

Confiabilidade completa.

Roteamento inter-redes.

Hoaw»

Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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22) C(Considerando gque um determinado projeto possua as seguintes
estimativags para uma atividade do caminho critico: mails
provavel - 60 dias; pessimista - 72 diag; otimista - 48
dias. Assinale a opgd@o que apresenta, respectivamente, o
valor esperado e o desvio padrio desse projeto. '

(A) 30; 2
(B) 48; 08
(C) 54; 22
(D) 60; 4
(E) 66; 20

23) Segundec Fowler (2005), nas estratégias orientadas a objeto,
desenha-ge um determinado diagrama para uma Unica classe
para mostrar o comportamento do cicle de vida de um Gnico
objeto. Como se denomina esse diagrama?

Objetos. A
Maquina de estados.
Atividades.
Interagiao.

Classes.

(
(
(
(
(

HOnNno

24) Um Sistema Gerenciador de Banco de Dados (SGBD) & uma cole-
cdo de programas gue permite aos usudrics c¢riar e manter um
bance de dados. O SGBD é um sistema de goftware de uso geral
que facilita o processo de definig¢dc, construgdo, manipula-
gdo e compartilhamento de banco de dados entre diversos usu-
adrios e aplicagdes. Cada SGBD relacional precisa ter uma
linguagem de definig¢ac de dados (DATA DEFINITION LANGUAGE)
para estabelecer um esquema de banco de dados. Os SGBDs
relacionaig c¢ostumam usar principalmente 8QL (STRUCTURED
QUERY LANGUAGE) para egsa finalidade. Agsinale a opgdoc gue
apresenta somente comandos DATA DEFINITION LANGUAGE em
STRUCTURED QUERY LANGUAGE.

(A) create, update e drop
(B) create, drop e alter
(C) insert, update e delete
(D) select, update e drop
(E) insert, grant e revoke
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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25) Correlacicne os tipos de RAID(Redundant Array of Independent
Digks) e margque a opgdoc que apresenta a seguéncia correta.

I - RAID O { ) Dadog divididos pelos varics discos
IZ - RAID 1 e & ugsade um disco adicional para
III- RAID 3 armazenar og dadog de paridade.

IV - RAID 5 ( ) Distribuicdo uniforme dos bits de
V - RAID 6 paridade em todos cs discos.

( ) Implementac¢doc da redundidncia, rea-
lizada por meio da duplicagdo, tri-
plicagdo ou mais de um determinado
volume de dadosg por varios discos.

( ) Fragmentagdo ou fracionamento do
arquivo em varias partes e cada uma
armazenada em um disco diferente.

(A) (IV) (ITII) (T) (V)
(B) (III) (1IV)(I)(IT}
(C) (III}(IV)(II) (I}
(D) (I} (II}(III){(IV)
(E) (V) (II) (1) (III)

26) Segundo Pressman (2011), Teste & um conjunto de atividades
que podem ser planejadas com antecedéncia e executadas
gsistematicamente. Um importante aspecto da estratégia de
Teste de goftware se refere ao conjunto de tarefas dgque
garantem gque o software implemente corretamente uma fungao
egpecifica. Como se denomina esse aspecto?

(A) Verificacdo.
(B} Vvalidacgio.

(C} Convalidacgio.
(D} Revalidagio.
(E} Comprovagéo.

27) O conceito de encapsulamento estd relacicnade a gual estéagio
previsto pela ITIL {Information Technology Infrastrutucture
Library) v37?

Estratégia de Servigo.
Degenho do Servigo.

Transicdo do Servigo.
Operagdo do Servigo.

Melhoria Continua do Servigo.

HUnwp

Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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28) As informagdes a sgegulr se referem ao egtado de dois
processos, Pl e P2, no decorrer do tempo b, para serem
executados em uma Unica CPU:

- em tl = Oms, P1 PRONTQO, P2 = PRCONTC

- em t2 = 1lms, Pl = EXECUCAOQ, P2 = PRONTO

- em t3 = 3ms, PL = ESPERA, P2 = EXECUGAC

- em t4 = 6ms, Pl = ESPERA, P2 = PRCNTO

- em t5 = 8ms, Pl = ESPERA, P2 = EXECUGAO

- em té = 9ms, Pl = ESPERA, P2 = ESPERA

- em t7 = 1lms, Pl = PRONTO, P2 = ESPERA

- em t8 = 13ms, Pl = EXECUCAQ, P2 = PRONTO

- em t9 = 15ms, Pl = ENCERRADO, P2 = EXECUGARO

Congiderando gque o algoritmo de escalonamento € do tipo
escalonamento preemptivo circular (ROUND-ROBIN), calcule o
valor do TIME-SLICE, em ms, do sistema, desprezando oS
tempos de processamento relativos &s fungdes do Sistema
Operacional, e assinale a opg¢io correta.

Mg QW
Ul WM R

29) Com relagd3o ao gerenciamento de mudangas de custos, o valor
do trabalho concluido até o momento comparado ac orgamento
se refere

() ao valor planejado.
(B) ao custo orcgado.
(C) ao valor agregado.
(D) & variacdo de custo.
{(E) ao custo real.
Prova : Amarela Concurse : CP-T/13
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30)

31)

Prova

Profi

Com relacdo ao padrdo PCI Express, assinale a opgdo correta.

(A) & um barramento idéntico ao PCI, sendo a lnica diferenca
sua velocidade de transmigsgsdo mais alta.

(B) E utilizado especificamente como suporte a placas acele-
radoras graficas de videco, utilizadas principalmente
para jogos 3D e video em tempo real com transmissdo pa-
ralela.

(C) Permite a conexdoc de muitos periféricos simultaneamente,
podendo conectar até 127 dispositivos em seu barramento
paralelo, diminuindo nesse caso, a velocidade de trans-
migsdo.

(D) Possul taxas superiores ao barramento PCI, sendo um sis-
tema de transmissdo serial FULL DUPLEX.

(E) Possui diferentes tipos de conectores, sendo, atual-
mente, a malor velocidade de transmigsio ndo superiocr a
100 MB/g utilizando o conector PCI Express 8X.

Segundo Comer (2007), os cientistas da computagdo investiga-
ram a relagdc entre o atraso e o congesticonamento no gue
concerne ao estudo do comportamentc de redeg de computadores
e, descobriram que, em muitos casos, o atraso esperado pode
ser estimado a partir da porcentagem da capacidade da rede
que esta sende wutilizada. Desta forma, se D, wrepresenta o
atraso quando a rede estd ociosa, e U é& um valor entre
0 (zero) e 1 {(um) que dencta a utilizag¢do atual da rede, o
atraso efetivo D & dado pela fdérmula: D=D; /(1-U}. Se U se
aproxima de 1, o que acontece com o atraso?

atraso efetivo tende ao infinito.

atraso D se iguala a capacidade da rede.
atraso efetivo se aproxima de 1 (um).
atrago D diminui.

atrage efetivo se aproxima de 0 (zero).

el w I e Wvelh -
o O C OO

(
(
(
(
(

Amarela Concurso : CP-T/13
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32)

}

Analise o programa a seguir.

package p2;
public class P2 {
public static void main(8tringl[] args) {
P2 t = new P2(};
t.d{20};
}
public static long f£(long n) {
if (n <=1) {
return 1;

else {
D(100000000} ;
return n * £ (n-1);

}
}
public static void D(long t)

long wDelay = System.nanoTime (}+ t;
while (System.nanoTime () < wbelay) { }

) .
public void d{long n) {
for (int t=0; t <= n; t++ ) {
System.out.printf("%d = %d\n", t, £(t));
!

}

Com relagdo ao paradigma de orientagdo a objeto no tratamen-
to de estruturas de controle, e de acordo com o cbédigo em
JAVA acima, desenvolvido no ambiente NetBeans 7.3, qual & o
valor da varidvel t quando £{t)=50407

(n) 6
(B) 7
{C) 8
(D) 10
(E) 11
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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33)

34}

Prova

Analise a tabela a seguir.

Identificador | Tamanhe | Enderego | Cédigo | Dades | Checksum
Dadog Sensor Comandeo
&8 04 EA 12 ao

A tabela acima apresenta o formato de um comando de leitura,
em hexadecimal, enviado por um computador a um sSensor conec-
tado em sua porta serial. Sabendo que o protocolo de comuni-
cacgdo do sensor descreve CHECKSUM como © byte menos signifi-
cativo da soma dos seguintes campos {(Tamanho Dados + Ende-
reco Sensor + Cédigo Comando + Dados), e gque os bytes séo
transmitidos e armazenados no formado BIG ENDIAN, tantco pelo
computador quanto pelo sensor, calcule o CHECKSUM que deverd
ser enviado nesse comando e assinale a opgao correta.

Despreze o BIT DE CARRY, se existir.

{pn) 01

{(B) 10

{C) oA

(D) 16

(E} 0110

Segundo Deitel {2010), assinale a opg3o gque apresenta apenas

tipos primitiveos de dados.

boclean, char, short, long, double
boolean, string, int, byte, float
short, int, char, void, byte

string, char, short, byte, void
double, char, float, string, boclean

Hoowpk
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35)

36}

Prova
Profi

Analise o programa a seguir.

package pl;
public class P1 {

public static void main(Stringl] args) {
final int AL = 3;
int array([] = new int[aL];

int t=0;

for {(int ¢ = 0; ¢ < array.length; c++)

{

arrayle] = 2 + 2 % ¢;
System.out.printf ("%$s%8s\n", "Index", "Value");
for (int counter = 0; counter < array.length; counter++} |

System.out .printf ("$s%8s\n", counter, arraylcounter]};

t = t + counter + array[counter];
System.out.printf ("%$s%8s\n", "Somatdric ", t);

Com relacBo A&s estruturas de controle em JAVA, & correto
afirmar que, no programa acima, degenvolvido no ambiente
NetBeans 7.3, os dols Gltimos valores impressos da varidvel

ntr, ao final de sua execugdo =do0:
(AY 7 e 14
(B 7 e 15
(Cy 8 e 15
(D) 9 e 13
(E) 9 e 15

De acordo com Dama {2009), citado por Fernandes (2012}, que
processo-chave para o gerenciamento de dados & responsavel
pelo planejamento, implementagdo e controle de atividades
para armazenar, proteger e acessar dados estruturados ou
nao?

{A) Governanga de dados.

{B) Desgenvolvimento de estrutura de dados.

(C) Gerenciamento da arquitetura de dados e informagdes.
(D) Gerenciamento de integragido de dados.

{E) Gerenciamento de conteldo e documentos.

Amarela Concurso : CP-T/13
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37) Segundo Cockburn e Highsmith citados, por Pressman (2011),
como se dencmina o principio de desenvolvimento que foca ta-
lentos e habilidades de individuos, moldando o processo de
acordo com as pessocas e as equipes especificas?

Desenvolvimento &gil.
Degenvolvimento baseado em padrdes.
Anadlise essencial,

Analise orientada a objetos,

RUP (RATIONAL UNIFIED PROCESS),

HUOQWE M

(
(
(
(
(

38) Segundo Fowler (2005), o diagrama que representa um determi-
nado ponto no tempo &€ denominado diagrama de

clasges.

cagog de uso.
miquina de estados.
cbhjetos.
atividades.

Hoow®

39) Segundo Fowler (2005), o diagrama da UML gue suporta e esti-
mula o comportamento paralelo & denominado diagrama de

magquina de estados.
interacoes.
classes.

sequéncia.
atividades.

. i . a— .

A
B
C
D
E

et e et e e
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40)

41)

Prova
Profi

Analise o codigo, em JAVA a segulr.

int bytesRead;

try {
while ((bytesRead = streamFfromClientApp.read{request)) = -1)
gtreamToService.write {request, 0, bytesRead);
streamioService.flush{) ;

}

} catch (IOException e) {

}

0 trecho de c¢d&digo, em JAVA, acima foli extraide de
um programa que tem funcionalidades de 'proxy'. O trecho
apregentado tem como finalidade reenviar pacotes que compdem
uma requisigdo de um browser para um servigo HTTP gené-
rico. Considerando que o8 objetos 'streamFromClientApp'
e 'streamToService' s&o do tipo "InputStream’ e
'OQutputStream', respectivamente, coloque V (Verdadeiro) ou F
(falsec) nas afirmativas abaixo, com relagio ao cddigo acima,
e assinale a opgdo que apresenta a sequéncia correta.

{ ) O parémetro 'reguest' pode repregsentar um array de
bvtes.

{ } Para dar tratamento assincrono as requisi¢des, o trecho
de cddigo poderia estar contido em uma Thread.

{ ) Na instrugdo 'streamToService.write (request, a,
bytegRead) ;' o parmetro '0' pode ser sido omitide.
(A) (V) (F) (V)
(B) (V) (F) (F)
(C) (v} (V) (F)
(D} (F} (V) (V)
(B} (V) (V) {V)
Segundo Heldman (2009), em Geréncia de Projetos, a area de

conhecimento que assegura gue o projeto atende aos requisi-
tos com o8 quais se comprometeu € a de gerenciamento

das comunicacdes do projeto.
do escopo do projeto.

de integragdo do projeto.

de riscogs do projeto.

da qualidade do projeto.

HOQwX
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42) Assinale a opgdo gue apresenta um gistema de arguivos que
pogsul ¢ recurso de JOURNALING.
(A) EXT2
(B) EXT3
(C) FATle6
(D) FAT32
(E) CDFS
43) Com relacg8o aos algoritmos para alocagdo de &reas livres de
memdria, aguele que adota o critério de alocar o maior
gsegmento de memdria disponivel & denominado
(A) FIRST TIT
(B) WORST FIT
(C) BEST FIT
(D) NEXT FIT
{E) QUICK FIT
44) Analise o programa a seguir.
package cap7;
public class CAP7 {
public static void main(Stringl[] args) {
if (ifalse) { System.out.println{true); }
if {!ttrue) { System.out.println(false); }
}
De acordo com © programa em Java acima, desenvolvido no
ambiente Netbeans 7.2.1, assinale a opgdo que apresenta
o valor que serd impresso apds a execug¢do do programa.
{h) truefalse
{B) true
{C) false
(D) 1
(E) 0O
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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45) Sabe-gse gque em um Sistema Operacicnal (S0) dinfmico, existem
varios processos degejando utilizar gimultaneamente uma im-
pressora. A estratégia de alocagdo negge SO consiste em
ceder o uso da impresscra ac processo Com O mMenor arguivoe a
ser impresso e que um dos referidos processos posgsui um
arquivo extenso para imprimir. Tende em vista gue existem
diversos outros processcs com arguivos menores para utilizar
a 1lmpressora, pode acontecer de © processo com O arquivo
extenso nunca consgegulr alocar a impressora, levando este
processo 4 condigdo de
(A) DEADLOCK
(B) SWAPPING
(C) reentréncia
(D) BPOCLING
(E) STARVATICN

46) Segundo Comer (2007), assinale a opgdo que apresenta o sig-
nificado de "JITTER da rede", medida que representa um
importante aspecto relativo ao comportamento de uma rede de
computadores.

(A) Atraso.

{(B) Perdas.

{C) Variacdo do atraso.

(D) Banda percebida ou passante.
(E) Comprimento médximo de banda.

47) Segundo Fernandes (2012), em qual fase do método de vitali-
dade da governanga Service Oriented Architeture (SOA} sdo
executadas as atividades de entender a estrutura atual de
governanca, definir processos governados SOA e definir pro-
ceggsog da governanga SOQOA?

{3) Planejamento.
{B) Definigao.
(C) Execugédo.
(D) Monitoramento.
(B) Transigdo.
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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48) Consgidere ag seguintes informagdes para o esquema de um ban-
co de dados:

- atributog sublinhados formam as chaves primarias das rela-
¢bes apresentadas;

- o atributc idDepartamentc na tabela Projeto & uma chave
egtrangeira referenciada pelo atributo idDepartamento da
tabela Departamento.

Tabelas:

Departamento (idDepartamento, nomeDepartamento)

Projeto (idProjeto, idDepartamentce, descricacProjeto)

Funcionaric (idFuncicnario, nomeFuncicnario)

Funcionarioc Projeto (idProjeto, idFunciocnario)

Qual €& a expressdc S8SQL gue denota o© nome de todos os

funcionarios que trabalham em todos o8 projetos

controlados pelo Departamento com idDepartamento=17?

(A) SELECT NomeFunciocnaric FROM Funcionaric AS F
WHERE NOT EXISTS ( SELECT * FROM Proijeto P
" WHERE P.idDepartamento=1) ;

{B}) SELECT NomeFuncionarioc FROM Funcicnario AS F
WHERE NOT EXISTS ( SELECT * FROM Projeto P
WHERE P.idDepartamento=1 AND EXISTS { SELECT *
FRCM Funcionario Projeto FP
WHERE FP.idFuncionaric = F.idFuncionario
AND P.idPrcjeto = FP.idProjeto ) };

(C) SELECT NomeFuncionario FROM Funciconario AS F
WHERE NOT EXISTS ( SELECT * FROM Projeto P
WHERE P.1idDepartamentco=1 AND NOT EXISTS { SELECT *
FROM Funcionaric Projeto FP WHERE FP.idFuncionario
F.idFuncionario AND P.idProjeto = FP.idProjeto ) };

(D) SELECT NomeFuncionario FROM Funcioconario AS F
WHERE EXISTS (SELECT * FROM Projeto P
WHERE P.idDepartamento=1 AND EXISTS ( SELECT *
FROM Funcionario Projeto FP WHERE FP.idFuncionario =
F.idFuncionarioc AND P.idProjeto = FP.idProjeto ) );

(E) SELECT NomeFuncionaric FROM Funcionario AS I, Projeto as
P, Funcionario Projetc FP WHERE F.IDFUNCIONARIO =
FP.IDFUNCIONARIO AND P.IDPROJETO = FP.IDPROCJETO AND
P.IDDEPARTAMENTO = 1;
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49) Com relagd3c A& implementacdo de VIEW em um SGBD, & INCORRETC
afirmar que

{d) uma VIEW & uma tabela derivada de outras tabelas ou
outras VIEWS previamente definidas.

(B) uma VIEW pode ser implementada por questdo de seguranga,
evitando que alguns campos ou linhas estejam acessiveis
a alguns tipos de usuéario.

(C) uma VIEW pode ser pensada como um modo de egpecificar
uma tabela que precisa ser referenciada com frequéncia,
embora ela possa ndo existir fisicamente.

(D) uma VIEW definida wusando fungdes de agrupamento e agre-
gagdo, ndo limita as possiveis operagdes de consulta ou
atualizagdo dog dados.

(E) em SQL, a c¢lausula WITH CHECK OPTION precisa ser acres-
centada ac final da definigd3o da VIEW sge ela tiver de

gser atualizada, rejeitando operagdes que violem qualguer
restrigdo de integridade.

50} Segundo Pressman (2011}, a busca por um conjunto de solugdbes
comprovadas para um conjunto de problemas claramente deline-
ades & denominada de
(3) arquitetura.

(B) relagdo entre padrdes.
(C) projeto baseado em padrido.
(D) padronizacgao de modelagem.
(E) arquitetura por padrido.
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